



# 孫易兵：關注戶籍改革 提案推湘先行



■ 湖南省政協港澳委員、香港益源投資有限公司董事長孫易兵。

## 鄉情難捨 港湘兩地奔走忙

「母親是湖南人，所以我是半個湖南人。」談及過往，孫易兵坦言年紀越大，越覺得故土難離。在香港創業之初，他特意給公司起名為「益湘」，飽含思念之情。受訪時，他冷不丁還會「冒」出一串順溜的長話。

身在千里之外，心繫家鄉湖南——這是許多熟悉孫易兵的人對他的印象。

雖身處香港，但與湖南有關的邀約，孫易兵總是第一時間回應。上午還在香港九龍彌敦道的寫字樓，下午便風塵僕僕地出現在長沙，參加調查、考察，這對他來說是常事。

經常兩地奔波，孫易兵笑稱這「不算什麼」。他的父親是1932年加入共產黨的「老革命」。從小家庭灌輸、

傳遞的就是正能量，「父母總是教育我要『捨小我，負責任』」。

孫易兵愛鄉之情極濃，在外如果有人說湖南不好，他就會據理力爭。在湖南設廠後，他更是有意介紹、聯絡更多的朋友來湘投資。有一年，省政協委員考察長沙先導區。得知區劃內的商業地塊即將掛牌拍賣，他當即給香港房地產界朋友打電話，招呼「快來報名」。

慷慨解囊、無私捐助也是孫易兵常有的義舉。兩年前，在湘西武陵山區腹地的古丈縣梳頭溪村，他看到村民出行難、孩子們上學難的場景，立即捐款20萬元為村裡修了一座「同心橋」。提起這些，孫易兵說：「這裡是我的根和本，我愛着這片土地，從心裡希望它好。」

傳遞的就是正能量，「父母總是教育我要『捨小我，負責任』」。

孫易兵愛鄉之情極濃，在外如果有人說湖南不好，他就會據理力爭。在湖南設廠後，他更是有意介紹、聯絡更多的朋友來湘投資。有一年，省政協委員考察長沙先導區。得知區劃內的商業地塊即將掛牌拍賣，他當即給香港房地產界朋友打電話，招呼「快來報名」。

慷慨解囊、無私捐助也是孫易兵常有的義舉。兩年前，在湘西武陵山區腹地的古丈縣梳頭溪村，他看到村民出行難、孩子們上學難的場景，立即捐款20萬元為村裡修了一座「同心橋」。提起這些，孫易兵說：「這裡是我的根和本，我愛着這片土地，從心裡希望它好。」



■ 小勝在智，常勝在德，王陽說自己還有很多要學習。

本報安徽傳真

## 「公益是一輩子的事業」

作為全國青聯委員，王陽表示自己有更好的機會與全國優秀的青年交流，來自各個領域的青聯委員讓王陽的眼界更加開闊。王陽告訴記者，很多優秀的青聯委員在公益、環保等方面都做出突出成績，她不僅虛心學習，更將一些可行的方式帶回安徽，付諸行動。

### 向服刑人員及子女傳遞正能量

做公益在王陽的意識裡不是想做而是應該做，幫助弱勢群體以及有需要的人已經成為王陽生活的一部分。她說，像全國青聯委員余竹雲多年來一直關注服刑人員子女，這部分人群在物質和精神上都需要社會的關愛，但卻很少得到社會的關注。為此，王陽不僅虛心向余竹雲請教，更將關注點擴大到關注女子監獄等方面。王陽深知自己個人力量有限，她便聯合合肥市市政協、合肥市青聯以及台聯會等，一起呼籲更多有愛心的人加入到其中。

### 帶領員工在公益活動中昇華心靈

王陽不僅自己熱心公益，更帶領員工一起從事公益事業。她說，在台灣人看來，惜福的人才會擁有真正的幸福，很多年輕人幸福感低，是因為不懂得惜福。因此，王陽平時非常注重對年輕人社會意識和自身意識的關注。

王陽透露說，自己正在進行新的嘗試。在她看來，言傳身教不如親身體驗，她計劃明年春節期間帶有意願的員工到需要幫助的貧困家庭送溫暖。王陽說，與那些貧困家庭的子女相比，我們真的應該知足，她希望在帶領員工幫助別人的同時，讓員工真正認識到自己所擁有的珍貴現在，在給別人送溫暖的行動中也溫暖員工們自己的心靈。

# 王陽：做個「務實委員」

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者張玲傑）環衛工人待遇、交警勞動保護……舉凡民生問題，都是全國青聯委員、安徽省合肥市市政協常委、港澳台僑委員會副主任、中國銀行合肥清溪路支行行長王陽關注的焦點。而作為市台聯會副會長，王陽更甘做橋樑，促進皖台兩地交流，為在安徽的台企、台胞服務。

自2008年起，王陽連續兩屆擔任合肥市市政協常委。多年來，除了自己從事的金融行業，王陽提案內容大多涉及民生。在她看來，提案不分大小，能幫助百姓解決問題的就是好提案。而作為市台聯會副會長，她特別關注台灣企業、台胞在大陸發展過程中遇到的問題。截至目前，王陽已有多項提案成為市長督辦提案。她對自己的要求是：「做個務實的委員。」

### 「小」提案匯聚大能量

麥德姆颱風過後，安徽迎來新一輪高溫天氣，隨着



■ 王陽（右2）與全國青聯委員。 本報安徽傳真

## 「外公留下的精神財富能受用一輩子」

認識王陽的人，都對她的平易近人和謙和印象深刻。王陽祖籍台灣，她的外公是台灣第一批醫學博士，建國之初來到安徽，支援安徽醫療建設。

王陽說，外公為人謙遜，對於醫療方面的鑽研、對工作的認真耳濡目染影響着她。而工作之後的王陽正是靠着對工作的認真負責，踏實肯幹，才從基層一步一個腳印，成為中國銀行合肥當時各

支行裡最年輕的行長。

在王陽的座右銘中有這樣一句話：小勝在智，常勝在德。讓她印象最深的是，外公曾研發一種專治痔瘡的特效

藥，該藥現已投產並被廣泛使用。在醫學界，研發一種實用的特效藥，僅靠專利就能得到一筆不小的收入，後續還會隨着藥品銷量的增加取得相應分紅，這樣的福利甚至可以傳給下一代。但王陽的外公卻毫無保留地將配方捐給了國家。王陽表示，或許外公沒有給子孫留下一筆豐厚的物質財富，留給我們的精神財富卻能受用一輩子。

■ 王陽（左2）十分注重與台胞之間的交流和溝通。 本報安徽傳真



■ 孫易兵參與湖南省政協活動。

記者易新攝

友來湘投資，捐資助學，默默為湖南做了不少貢獻。

孫易兵說，「港人愛港，國人愛國，湖南的委員要愛湘。港澳政協委員身份特殊，要為內地改革開放和經濟建設獻計獻策，關鍵時刻要維護祖國統一，為壯大和整合特區愛國力量的中堅骨幹、促進港澳人心回歸發揮積極作用。」

■ 全國青聯委員、  
安徽省合肥市市政  
協常委、港澳台僑委  
員會副主任王陽。

盡快了解和熟悉安徽的環境，同時聯合當地的招聘部門、學校等，配合台企的招聘需求。

如今很多台企老闆、台胞都與王陽成為了好朋友，台聯會組織的兩地交流活動等他們都會積極參與，此次王陽的「愛心驛站」提案的落實更是得到眾多台企的支持。

